

第三十五期 亞洲大學 教師增能專刊

TEACHER EMPOWERMENT HIGHLIGHTS

Teaching Resources And Faculty Development Center

發行所:亞洲大學 發行單位:教學資源暨教師專業發展中心 總編輯:卓播英 編輯:張筱敏、陳愉茹 設計:吳佩芬

亞洲大學學生基本素養與核心能力

基本素養：健康力、關懷力、創新力、卓越力
核心能力：中文能力、英文能力、資訊能力、專業能力

活動花絮

亞洲大學獲考選部審核"兩師"培育資格通過

本校心理學系，今年申請成為培育臨床心理師的學系，目前已獲得考選部心理師考試審議委員會審議通過，成為國內心理相關學系中，少數可同時培育臨床心理師、諮商心理師的學校。

蔡進發校長表示，目前臺灣社會對臨床心理師、諮商心理師需求孔急，就讀心理學系、心理研究所畢業後，若能考上這兩種專業人員，一般待遇月薪5萬元至7萬元起，現在還有些專業心理師開設所謂「心理諮商所」或「心理治療所」，月收入10萬元至20萬元不等，是相當熱門行業。所以，本校在師資、設備及培訓方面，都投入相當心力，讓進入心理學系的學生，有順暢的良好職場育成管道。

心理學系葉重新主任說，本校副校長兼人文社會學院柯慧貞院長，是位臨床心理學博士，也是國內知名臨床心理學家，曾任台灣臨床心理學會理事長、也擔任教育部訓委會主委、成功大學醫學院教授。目前，柯教授帶領著心理學系團隊，從大一新生起，即安排一系列的臨床心理師、諮商心理師培育課程，在大學部有「助人學程」，讓學生探索性向，也能順利考上該校研究所。因為這兩種專業心理師，要碩士班畢業、實習一年才能考照，其次要由考試院考選部審議通過的大學系所，才有報考的資格，本校兩樣都具備，獲得肯定。

柯慧貞副校長指出，臨床心理師、諮商心理師都是衛生署所發證照，都屬醫療專業人員，在當前複雜社會與人際關係的生態中，扮演相當重要角色，也是教育部重點培育的人才之一；本校目前又獲國科會國家型研究三年計畫，將研發提升情緒管理與衝突管理能力的最新教材，預防青少年自傷與霸凌行為，她希望本校心理學系成為開發與提升各種心理核心能力的重鎮，也是臨床心理師與諮商心理師育成搖籃。



亞洲大學EMBA碩士專班到大陸東北海外見習

本校EMBA在職專班由吳天方、蔡碩倉教授帶隊，暑假到大陸東北展開為期8天的海外見習之旅，拜訪長春百腦匯實業公司、盈佳科技集團、中國第一汽車集團、龍潭山鹿場基地等4家企業，選到吉林大學、長春師範學院、東北大學及台商創辦的美國國際學校拜會交流，也到國營電影重鎮—長春電影城、偽滿皇宮等地參觀，實地體驗當地文化氣氛，收穫滿滿。

已有學生到本校短期進修的吉林省長春師範學院，在國際交流處處長王曉影、科學教育院院長趙慧君及傳媒科學、經濟管理學院教師、學生代表的熱烈歡迎聲中，展開學術座談，吳天方、蔡碩倉教授並在會中分享亞洲大學辦校的特色與世界高校發展趨勢，獲得迴響。

值得一提的是，擁有3萬多名學生的瀋陽大學，得知亞洲大學遠道來訪，也慕名而來，在國台辦安排下，國際交流處處長王宇、承辦業務人員與本校EMBA在職專班海外企業見習團見面，期盼與亞洲大學展開實質合作交流。此外，台商創設的長春美國國際學校，是招收幼稚園到高中（3到18歲）的學生，以外籍教師為主的民辦學校，校園處處可見創意式教學環境，迥異台灣私校經營模式，令學員們大開眼界。



本校EMBA在職專班在長春市，選到台灣上市公司藍天電腦投資經營「長春百腦匯」、經營汽車周邊零件的「盈佳科技」及中國最早汽車製造廠「中國第一汽車集團」參觀，除了見識台商周榮昌創設「盈佳科技」，以顏色及看板管理營造工作環境，還目睹汽車製造廠每5分鐘組裝一台大型貨車。

學員們也抱著興奮心情，參訪國營企業「龍潭山鹿場基地」，實地參觀只在教科書見過的東北新三寶—人蔘、貂皮、鹿茸的生產與養殖過程，留下難忘的體驗。

大陸廣西中職教師培訓團到亞洲大學參訪、上課

大陸廣西中職教師培訓團一行20人透過台中市僑泰中學校長廖玉明的安排，於7月21日到本校上課，由數位媒體設計學系主任蔡明欣、專任講師李政宗授課指導「台灣學生動畫作品賞析」、「3D動畫製作」等課程，教學之餘，廣西中職培訓團教師們對本校的校園之美，教學設備新穎，留下深刻印象。

僑泰中學校長廖玉明說：「亞洲大學創意設計學院近年來廣邀國內外名師蒞校任教，如澄果設計公司負責人蔣友柏等，加上師生國內外得獎連連、教學設備一流，可說是「數位王國」，高中職生要到亞洲大學就讀設計、時尚等相關學系，還得考高分才行，也值得推薦大陸高中生到本校就讀」。

廣西中職教師培訓團團長、廣西銀行學校副校長盧華東說，早有耳聞本校辦學卓越、校園漂亮，到校參訪之後，果然親眼看到亞大美麗的校園、漂亮的建築及到處可見國內外大師的雕塑藝術品，透過校園巡禮、密集教學，所有老師團員收穫滿滿。

數媒系主任蔡明欣、專任講師李政宗授課指導「台灣學生動畫作品賞析」、「3D動畫製作」，蔡明欣主任授課時藉由展示學生動畫及遊戲作品，讓廣西中職教師培訓團團員們了解動畫遊戲產業，且讚嘆不已，直問：「這些都是由學生自行製作的嗎？」，蔡明欣主任說：學生要製作一套遊戲，除了要懂得美術，更重要的是遊戲企劃製作的過程；曾經有學生為了製作一套遊戲，獨立花費了兩年多的時間完成作品。



亞洲大學國際志工到馬來西亞展開志工服務



本校國際志工服務團於7月8、10日分赴馬來西亞砂拉越古晉市區柏嘉達兒童特殊學校、腦麻中心唯心樂園等地參訪，展開志工關懷服務，亞大國際志工團在副學務長張少樑、服學組長羅淑真帶領下，會同古晉青年志工，一起與古晉當地唐氏症、自閉症、多重障礙特殊兒童、腦麻兒童等近距離接觸關懷、團康互動，開啓志工服務團首次跨國關懷服務。

志工團執行秘書、服學組組長羅淑真憑藉13年特殊教育的經驗，跟現場腦麻孩童、家長展開互動，羅組長說，她不是治療師，也不是醫師，由於腦麻孩子身體僵硬、痙攣，父母家屬更要費心照料，依她的經驗，建議用音樂來疏緩孩子的心情，最好選播田園的音樂讓孩子聽，再搭配簡單的復健動作，有助腦麻孩子的成長。

志工團長、副學務長張少樑說，此行在瞭解剛成立不久的唯心樂園腦麻中心的需求，會將相關的專業治療需要或訊息帶回台灣，如尋求中國醫藥大學等單位的協助，擇期再到古晉進行國際弱勢關懷服務。

